

“晒几个小时，细菌基本上都消灭了”

# 美发店毛巾消毒基本靠晒

本报济宁9月5日讯(记者 马辉) 毛巾是美发店的必需品，使用率相当高，理发过程中，一名顾客一般要用2-3条毛巾，烫头或设计发型的顾客会用更多的毛巾。然而，记者在济宁城区调查发现，很多美发店没有消毒设施，毛巾大都是简单冲洗一下，在门外晒干，卫生状况令人堪忧。

5日，记者在刘庄路走访发现，这条街上每隔几个店面，就有一家美发店。在美发店门前，很多用完的毛巾搭在架子上风干，有些毛巾干脆搭在自行车车把上晾晒。记者看到，一家较有名气的美发店内，所有的席位已经坐满，还有很多顾客在排队。记者了解

到，理发的顾客通常用三条毛巾，洗头时用一条，理发时围一条，擦头发还要用一条。如果是做头发的话，则可能要用3-4条毛巾。

红星路一家美发店的老板告诉记者，周末高峰的时候，一天接待上百名顾客，少的时候也有几十人，毛巾的使用率非常高。在这家店内，记者没有看到相应的消毒设施，理发的顾客将用完的毛巾递给小工后，他们有时会用清水洗一下，晾在外边；有的干脆直接挂在外边的架子上。

“这样确实不卫生，可能所有美发店都是这样。”市民小刘对此很无奈，别人用过的毛巾晒晒就给其他顾客用，如果理发过程中有皮肤破

损，顾客会担心染上皮肤传染病。刘庄路一家美发店的店主表示，店里平时都是这样对毛巾消毒，“只是擦擦头发，用水洗一下，在太阳下晒几个小时，细菌基本上都消灭了。”

“轮换使用毛巾肯定存在间接传染一些疾病的隐患。例如一些寄生虫、细菌、真菌、病毒疣都可能通过污染的毛巾传播，甚至还可能传染肝炎等传染性疾病。”济医附院皮肤科主任医师田中华说，一般医疗用的毛巾都是一次性的。而美发店通常达不到这种条件，但是可以通过蒸煮或高温灭菌的方式，对毛巾进行消毒，仅靠日光消毒是达不到消毒效果的。

## 清查文具

新学期伊始，金乡县工商局对学生用品进行专项检查。重点检查学校周边的文化用品店，对销售不合格文具、销售无中文标识文具等进行全面检查，共查获无中文标识文具盒23个，三无修正液3盒。

本报记者 李倩 通讯员 赵霞 摄



气候冷上市晚，价格涨了一成

## 想吃甜橘子 还得等半月

本报济宁9月5日讯(记者 范少伟) 5日，记者采访了解到，由于今年春天气候偏冷，今年橘子上市比往年晚了半个月，而且价格每斤涨了0.4元以上。

记者了解到，当天济宁果品批发市场只有三家卖橘子的。“2万斤橘子，一周之内没卖完，今年早橘上市比往年要晚些。”一位批发商告诉记者。“青色的橘子1元一斤，怎么这么贵？”前来批发水果

的王女士说，去年这个时候，橘子每斤0.6元左右，且品种比现在要多。记者了解到，目前批发市场上的批发价从1元到3元不等。

济宁果品批发市场经理焦志龙介绍，由于今年春天气候偏冷，橘子产量减少而且成熟期推后。“据目前市场上批发价格的保守估计，今年市场上橘子价格要涨10%左右，而且要等半个月，市民才能吃上口味更甜的橘子。”

## 新电动汽车出现多处故障

内蒙古一消费者跨省投诉获赔购车款

本报济宁9月5日讯(记者 李倩 通讯员 郭怀清 杨永红) 内蒙古的李先生购买了一辆济宁产的电动汽车，不久便出现车门打不开、掉漆等现象。与济宁厂家协调时，发现该厂已经不存在了。5日，记者获悉，经任城工商部门调解，历时16个月的跨省投诉案成功解决，返还李先生28900元购车款。

去年年初，内蒙古的李先生购买了一辆济宁产的电动汽车，开了一段时间后，电动汽车出现车门打不开、掉漆等多处故障。李先生认为电动汽车

有质量问题。李先生向济宁市工商局进行信函投诉。

济宁市工商局任城分局调查发现，生产厂家是两人股东的有限责任公司，在经营过程中亏损，控股股东私自抽出自己的股份不干了，“目前该公司已经不存在了。控股股东是外地人，无法与其联系。”工作人员表示。

随后，任城工商部门找到该公司的另一名股东，协调退款。经过多次协商，双方达成一致意见，该股东同意退还投诉方李先生全部购车款28900元整(包括运费2000元)。